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  ΚΕΙΜΕΝΟ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΟΣΥΑΠΕ 9/11/2023 
 

Το παρακάτω κείμενο αποτυπώνει τις αποφάσεις, που λήφθηκαν στην συνεδρίαση του Γενικού 

Συμβουλίου της ΟΣΥΑΠΕ, στις 9/11/2023 
 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι 

Η συνεδρίασή μας γίνεται στη σκιά του πολέμου στη Μέση Ανατολή, με το αποτρόπαιο έγκλημα 

που διαπράττει το Ισραήλ στη Λωρίδα της Γάζας και τη συνειδητή γενοκτονία κατά του 

παλαιστινιακού λαού. 

Οι νεκροί Παλαιστίνιοι από τις ισραηλινές επιδρομές ξεπέρασαν τους 10.000, ανάμεσά τους 4.104 

παιδιά, 2.641 γυναίκες, ενώ οι τραυματίες έχουν φτάσει τους 25.408. 

Η Ομοσπονδία μας στάθηκε με την σωστή πλευρά της Ιστορίας από την αρχή με τις χιλιάδες σε 

όλο τον κόσμο συνδικαλιστικές οργανώσεις, με τα εκατομμύρια των λαών όλου του κόσμου που 

διαδηλώνουν απαιτώντας να σταματήσει τώρα η σφαγή, η γενοκτονία κατά του παλαιστινιακού 

λαού που γίνεται με τη στήριξη των ΗΠΑ, ΝΑΤΟ, ΕΕ, και της κυβέρνησης της ΝΔ, αστικών 

κομμάτων και ακροδεξιών μορφωμάτων στη χώρα μας, να τερματιστεί η κατοχή και να 

ανακηρυχθεί ανεξάρτητο παλαιστινιακό κράτος. Δεν μπορεί να μιλάει για «αυτοάμυνα» μια 

κατοχική δύναμη, όπως είναι το Ισραήλ, δεν μπορεί να δεχόμαστε να αντιστρέφεται η 

πραγματικότητα με τα διάφορα fake news του πολέμου, όπως καταγγέλλουν εκατοντάδες 

δημοσιογράφοι. 

Για όλο τον κόσμο που έχει μνήμη η ιστορία δεν ξεκίνησε στις 7 Οκτώβρη, γιατί εδώ και 75 

χρόνια το κράτος δολοφόνος του Ισραήλ, με την ανοιχτή στήριξη των ΗΠΑ – ΝΑΤΟ – ΕΕ 

δολοφονεί έναν ολόκληρο λαό. 

✓ Έχει εισβάλλει στην γη των Παλαιστίνιων και έχει υπό κατοχή τα 3/4 των εδαφών τους, 

προχωρά σε εποικισμούς και ερήμωση ολόκληρων πόλεων.  

✓ Η δολοφονική μηχανή του Ισραήλ καθημερινά δολοφονεί αθώους, άμαχους και μικρά 

παιδιά οδηγεί στην απόγνωση και την απελπισία ανθρώπινες ψυχές. 

Μόνο τα τελευταία 18 χρόνια έχει δολοφονήσει 150.000 ανθρώπους, εκ των οποίων 

33.000 μικρά παιδιά, αριθμοί που αυξάνονται καθημερινά. 

✓ Πάνω από 2.500.000 Παλαιστίνιοι ζουν υπό καθεστώς μόνιμου αποκλεισμού, σε μια 

ανθρώπινη φυλακή στη Λωρίδα της Γάζας. 

✓ Μέσα στα 375 τετραγωνικά χιλιόμετρα της Γάζας επικρατούν απάνθρωπες συνθήκες, 

χωρίς τροφή, ρεύμα, νερό, φάρμακα. 

✓ Τείχος απαρτχάιντ δημιουργήθηκε μετά τη δεύτερη «Ιντιφάντα» (2000), με μήκος 708 

χλμ., το οποίο βρίσκεται κατά 85% μέσα στη Δυτική Όχθη, κόβοντας στα δύο χωράφια, 

σπίτια, περιουσίες και τις ζωές εκατοντάδων χιλιάδων Παλαιστινίων. 
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Αγωνιζόμαστε για την ειρήνη και την αδελφοσύνη των λαών, με τερματισμό της Ισραηλινής 

κατοχής, Παλαιστίνη ελεύθερη και ανεξάρτητη στα σύνορα του ‘67, με πρωτεύουσα την Αν. 

Ιερουσαλήμ. Ενώνουμε τη φωνή μας και εκφράζουμε την απαίτησή μας: 

• Καμία συμμετοχή-Καμία στήριξη στον σφαγιασμό του παλαιστινιακού λαού 

• Να αποσυρθεί η Φρεγάτα ΨΑΡΑ από την περιοχή. 

• Να παύσει κάθε διευκόλυνση προς τις ΗΠΑ και το Ισραήλ 

• Να σταματήσει κάθε οικονομική-πολιτική-στρατιωτική συνεργασία με το κράτος-δολοφόνο 

του Ισραήλ 

• Επιστροφή όλων των Παλαιστίνιων προσφύγων στις εστίες τους, με βάση τις σχετικές 

αποφάσεις του ΟΗΕ και την άμεση απελευθέρωση όλων των Παλαιστίνιων και άλλων 

πολιτικών κρατουμένων που κρατούνται στις ισραηλινές φυλακές. 

Συνάδελφοι δεν μπορούμε να μένουμε αδιάφοροι, η αλληλεγγύη πρέπει να μεγαλώσει γιατί πάντα 

οι λαοί πληρώνουν το λογαριασμό από τους πολέμους και την όξυνση των ανταγωνισμών. Πέρα 

από τις δραματικές εξελίξεις στην περιοχή της Γάζας και τη γενοκτονία των Παλαιστινίων, οι 

συνέπειες θα είναι πολύ βαριές για όλους τους λαούς και τον ελληνικό και εξαιτίας των κινδύνων 

γενικότερης ανάφλεξης και  λόγω της ακρίβειας που πυροδοτεί η εκτίναξη των τιμών σε φυσικό 

αέριο και πετρέλαιο. 

Να ακολουθήσουμε το παράδειγμα των εκατομμυρίων διαδηλωτών σε όλο τον κόσμο, το 

παράδειγμα των διαδηλωτών κοντά στο Σεντ Λούις στο Μιζούρι στις ΗΠΑ, όπου απέκλεισαν 

εργοστάσια παραγωγής πολεμικού υλικού (Boeing Defense 598) που προορίζεται για το Ισραήλ, 

στο λιμάνι της Τακόμα, στην πολιτεία της Ουάσιγκτον των ΗΠΑ, που εμπόδισαν πολεμικό πλοίο 

να μεταφέρει όπλα στο Ισραήλ, το παράδειγμα  της απόφασης των λιμενεργατών της 

Βαρκελώνης, που με απόφαση της συνέλευσής του μπλόκαραν πλοία που προορίζονται για τη 

μεταφορά όπλων στο Ισραήλ, την κινητοποίηση που έγινε σε εργοστάσιο της Αττικής που 

παράγει πολεμικό υλικό και πολλά άλλα παραδείγματα. 

Ταυτόχρονα χρειάζεται να καταδικάσουμε τις απειλές κατά στρατευμένου που επιδιώκουν να 

σπείρουν τον φόβο και την τρομοκρατία στους στρατευμένους, που, όπως έχουν κάθε δικαίωμα, 

εκφράζουν τη γνώμη τους ενάντια στη γενοκτονία του παλαιστινιακού λαού, διαμαρτυρόμενοι για 

την εμπλοκή της χώρας στο μακελειό, την πρωτοφανή δίωξη Παλαιστινίου διαδηλωτή στην 

Αθήνα, επειδή ύψωσε την σημαία της Παλαιστίνης μαζί με την σημαία της Ελλάδας και άλλα 

ανάλογα συμβάντα. 

Μέσα σε αυτό το περιβάλλον πρέπει να δούμε πως θα δράσουμε και για τα ζητήματα, που μας 

απασχολούν, για τα αιτήματα που λιμνάζουν. 

 

Από 1/1/24 θα αναλάβουν οι «νέες» Περιφερειακές Αρχές, που στη πραγματικότητα 

είναι οι «παλιές» και κινούνται όπως έχουμε δει όλα τα χρόνια στην ίδια περπατησιά. 

Είναι χαρακτηριστικό της στάσης τους το γεγονός ότι η ΕΝΠΕ δεν βρήκε ούτε μια μέρα για να 

συναντηθεί μαζί μας… 
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Οι πρόσφατες καταστροφές έφεραν στην επιφάνεια το ρόλο των υπηρεσιών μας και τις 

κατευθύνσεις που υλοποιούν οι Περιφέρειες. Ζητήματα, που είναι αναγκαίο εμείς η Ομοσπονδία 

και τα Σωματεία μας να αναδεικνύουμε, να αποκαλύπτουμε, να ενημερώνουμε την κοινωνία, να 

συμβάλλουμε στη συλλογική διεκδίκηση όλων εκείνων των πλευρών που απαιτούνται για να 

επιτελούν οι υπηρεσίες μας ολοκληρωμένα όλες τις αρμοδιότητες που εξασφαλίζουν τη ζωή, το 

περιβάλλον κλπ. Μια τέτοια ανάδειξη από τη μεριά μας θα οδηγεί σε «συμμαχίες» και θα βοηθάει 

στην άμβλυνση της άδικης και άστοχης στοχοποίησης που υπάρχουν απέναντι στους δημοσίους 

υπαλλήλους. 

 

Διεκδίκηση αυξήσεων στους μισθούς πάνω από τον πληθωρισμό, επαναφορά των 13ου 

& 14ου μισθού, λήψη μέτρων κατά της ακρίβειας. Επίδομα σε νησιωτικές και 

παραμεθόριες περιοχές ανθυγιεινό, αποζημιώσεις κλπ. 

Για άλλη μια φορά τα ζητήματα των αποδοχών μας (μισθοί, επιδόματα, αποζημιώσεις κλπ) 

παραμένουν στην πρώτη γραμμή και σε συνδυασμό με την ακρίβεια γίνονται εκρηκτικά. 

Η κυβέρνηση με τις ρυθμίσεις του ν.5045/2023 μονιμοποίησε για άλλη μια φορά μισθολογικές 

απώλειες και καταργήσεις 13ου και 14ου κ.α. και με 1,5 ευρώ περίπου την ημέρα και του 0,5 ευρώ 

για κάθε παιδί πανηγύριζε ότι δίνει αυξήσεις στους δημοσίους υπαλλήλους. 

Η κυβέρνηση μιλάει για 1.500 ευρώ μέσο μισθό, αλλά η πραγματικότητα είναι διαφορετική. Οι 

περιβόητες αυξήσεις από 1/1/2024 είναι 4,5% για την κατηγορία ΠΕ, 4,76% για την ΤΕ, 5,96% 

για την ΔΕ και 6,91% για την ΥΕ, μέσος όρος 5,53%, την ώρα βέβαια που η ακρίβεια ροκανίζει το 

εισόδημά μας. Κι όσον αφορά τα λεγόμενα περί εξομοίωσης των αμοιβών των δημοσίων 

υπαλλήλων με αυτές του ιδιωτικού τομέα σημειώνουμε ότι θα έπρεπε να δοθεί αύξηση 

τουλάχιστον 16,65%. 

Η κατάσταση με την ακρίβεια είναι τραγική. Όλα τα είδη πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης έχουν γίνει 

απλησίαστα. Το πορτοφόλι της λαϊκής οικογένειας αδειάζει με μία επίσκεψη στο σούπερ μάρκετ. 

Νοίκι, ρεύμα και κοινόχρηστα είναι ένας μισθός. Η ακρίβεια σε τρόφιμα και ενέργεια εκμηδενίζει 

τους μισθούς στα μισά του μήνα. Σύμφωνα με τα στοιχεία πολλές οικογένειες περιορίζουν ή 

κόβουν το κρέας, όταν η κοροϊδία των pass και των καλαθιών – που κι αυτά λόγω 

δημοσιονομικής πειθαρχίας θα περικοπούν - δε μπορούν να κρύψουν τις ανατιμήσεις στο σούπερ 

μάρκετ.  

Τα έξοδα κίνησης και η βενζίνη έχουν εκτοξευτεί και πάλι, τα δε έξοδα της θέρμανσης το 

χειμώνα, ιδιαίτερα για την Βόρεια Ελλάδα είναι τεράστια.  

Είναι χαρακτηριστικές οι απαντήσεις που έδωσε λίγο πριν την ψήφιση ο υπουργός Οικονομικών 

Κωστής Χατζηδάκης στην Εκτελεστική Επιτροπή της ΑΔΕΔΥ: 

«Δεν μπορούμε να ικανοποιήσουμε τα αιτήματά σας», «δεν υπάρχει δημοσιονομικός 

χώρος», «αυτές ήταν οι προεκλογικές μας δεσμεύσεις», «αυτά τα περιθώρια είχαμε, γι αυτά 

είχαμε συμφωνήσει με τους “έξω” (εννοώντας τα όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης)», «δεν 

μπορούμε να διακινδυνεύσουμε την απόκτηση της επενδυτικής βαθμίδας και το στόχο για 2% 
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στο πρωτογενές πλεόνασμα», «με τα μέτρα που περιλαμβάνονται σε αυτό το σχέδιο νόμου η 

κυβέρνηση της ΝΔ εκπληρώνει το 50% των προεκλογικών της δεσμεύσεων»!!!!  

Και βέβαια για να δικαιολογήσει την αντιλαϊκή πολιτική ο υπουργός επανέλαβε τη γνωστή 

φράση όλων των κυβερνήσεων που ψήφισαν και στήριξαν τα μνημόνια ότι η κοινωνία «ζούσε με 

χρήματα πάνω από τις δυνάμεις της και γι αυτό το πλήρωσε…», υιοθετώντας δηλ. το γνωστό 

«μαζί τα φάγαμε» και υπονοώντας έτσι ότι οι εργαζόμενοι φταίμε για τη χρεωκοπία και τα 

μνημόνια!!!    

Έτσι δικαιολόγησε η κυβέρνηση την οικονομική της πολιτική που κινείται με το 

απαραβίαστο όριο των δημοσιονομικών αντοχών, που έχει στόχο τα πρωτογενή πλεονάσματα και 

την σταθερή υπεράσπιση των κερδών των λίγων, την φοροαπαλλαγή και τις επιδοτήσεις  που  

τους παρέχονται όλα τα χρόνια. 

 

Είναι επιτακτικό να δυναμώσουμε τον αγώνα μας με το δικό μας πλαίσιο πάλης, που θα ικανοποιεί 

τις σύγχρονες ανάγκες μας, με αιτήματα: 

▪ Αυξήσεις 20% στους μισθούς όλων των δημοσίων υπαλλήλων. 

▪ Επαναφορά του 13ου και του 14ου μισθού. 

▪ Αποσύνδεση του μισθού από την αντιδραστική «αξιολόγηση» και στοχοθεσία. Ακώλυτη 

μισθολογική εξέλιξη. 

▪ Κατάργηση της διάκρισης στη μισθολογική εξέλιξη των υπαλλήλων, που προβλέπει ότι 

υπάλληλοι ΠΕ και ΤΕ ανεβαίνουν ένα μισθολογικό κλιμάκιο κάθε 2 χρόνια ενώ οι ΔΕ και ΥΕ 

κάθε 3 χρόνια. Μισθολογική εξέλιξη για όλους κάθε 2 χρόνια υπηρεσίας. 

▪ Κατάργηση του χαρατσιού της «ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης για την καταπολέμηση της 

ανεργίας». 

▪ Να προσμετρηθεί στη μισθολογική εξέλιξη η διετία 2016 – 2017 που έχει «παγώσει». 

▪ Αφορολόγητο στα 12.000 ευρώ, με προσαύξηση 3.000 ευρώ για κάθε παιδί. Μέτρα 

ενάντια στην ακρίβεια και στη φοροληστεία. 

▪ Πλήρης αναγνώριση της προϋπηρεσίας στον ιδιωτικό τομέα. 

▪ Πλήρης κάλυψη των εξόδων μετακίνησης όσων υπαλλήλων εκτελούν εξωτερική εντός ή 

εκτός έδρας υπηρεσία. Χορήγηση πάγιων οδοιπορικών για τις εντός έδρας κινήσεις. 

Ικανοποίηση του πλαισίου διεκδίκησης για τις μετακινήσεις μας για εκτέλεση υπηρεσίας. 

▪ Αύξηση και επέκταση του ανθυγιεινού επιδόματος και άμεση χορήγησή του χωρίς καμία 

περικοπή. 

▪ Αύξηση και επέκταση του επιδόματος απομακρυσμένων – παραμεθόριων περιοχών για το 

σύνολο των υπαλλήλων. 

Γίνεται επίσης ακόμα πιο επιτακτική η ανάγκη, πέρα από τα οικονομικά αιτήματα, να ανοίξει η 

συζήτηση και η αποφασιστική πάλη για την κατάργηση των νόμων που απαγορεύουν την 

υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας για μισθολογικά ζητήματα στο Δημόσιο. 

Ταυτόχρονα παραμένουν τα αιτήματά μας : 
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Για χορήγηση ελεγκτικού επιδόματος σε όλες τους υπαλλήλους των ελεγκτικών μηχανισμών και 

των υποστηρικτικών δομών. Για να σταματήσει το απαράδεκτο καθεστώς μη χορήγησης 

αποζημίωσης για ελέγχους σε υπαλλήλους των Περιφερειών την ίδια ώρα που για τους ίδιους 

ελέγχους έχουν νομοθετηθεί αποζημιώσεις σε υπαλλήλους υπουργείων κλπ, όπως για τις 

περιβαλλοντικές επιθεωρήσεις, στις οικονομικές υπηρεσίες κλπ. 

Η υλοποίηση της ρύθμισης παροχής χρηματικού επιδόματος προς κάλυψη σίτισης και στέγασης 

υπαλλήλων παραμεθόριων, ορεινών και νησιωτικών περιοχών, σύμφωνα με την τελευταία 

τροποποίηση με το άρθρο 34 του ν.5056/2023. 

 

Σημειώνουμε ότι η Ομοσπονδία μας θα μετέχει στη σύσκεψη, που έχει συγκαλέσει το Κεντρικό 

Συμβούλιο της ΟΔΠΤΕ για τη Δευτέρα 13 Νοέμβρη στις 6.30μ.μ. στο ξενοδοχείο Novotel, μαζί με  

εκλεγμένους Ομοσπονδιών, Δ.Σ. Σωματείων της Αττικής και εργαζόμενους στο δημόσιο που 

θέλουμε να ανέβει η συλλογική διεκδίκηση για τα σύγχρονα δικαιώματά μας, να μπει φραγμός 

στην αντιλαϊκή πολιτική που επιδεινώνει τους όρους δουλειάς και ζωής μας, να συντονίσουμε τη 

δράση μας για τις διεκδικήσεις μας για μισθούς και δουλειά με δικαιώματα. 

Ζητήματα που απασχολούν τις Τεχνικές Υπηρεσίες και την Πολιτική Προστασία και τον 

ρόλο τους, όπως και άλλες υπηρεσίες. Υποστελέχωση, προσλήψεις κλπ. 

Όλοι εμείς γνωρίζουμε πολύ καλά ότι οι Τεχνικές Υπηρεσίες επιτελούν ένα ιδιαίτερο έργο 

στην συντήρηση των οδών, στην ένταξη για χρηματοδότηση και στην παραγωγή δημοσίων 

έργων, στην εποπτεία τον έλεγχο και την έγκριση σχεδίων πόλης, στα αντιπλημμυρικά έργα και 

γενικά στις δημόσιες υποδομές.    Όλοι εμείς τον ρόλο τους δεν τον θυμόμαστε περιστασιακά, 

ούτε όταν βρισκόμαστε αντιμέτωποι με τραγικές καταστάσεις, όπως οι πλημμύρες και οι 

τεράστιες καταστροφές στη Θεσσαλία. 

 Βλέπουμε να μοιράζονται εκατομμύρια, είτε με απευθείας ανάθεση, είτε με 

«φωτογραφική» ανάθεση σε εργολαβικές εταιρείες, έργα να λιμνάζουν, να γίνονται 

αποσπασματικά έργα και οι συνάδελφοι να αντιμετωπίζουν ζητήματα που επηρεάζουν, εκτός από 

την δουλειά των ίδιων και την ζωή και την ασφάλεια του λαού της Αττικής:  

Τέτοια ζητήματα είναι: 

• Το απαράδεκτο πρόβλημα της υποστελέχωσης από υπαλλήλους όλων των 

ειδικοτήτων επιστημονικού, τεχνικού και βοηθητικού προσωπικού, που οδηγεί 

σε απαράδεκτες καταστάσεις, να κάνουν όλοι, όλα…, συχνά «να 

τσαλαβουτάνε» σε όλες τις χρεώσεις τους, μη ξέροντας τι να πιάσουν πρώτο και 

τι να αφήσουν τελευταίο, από τα πολλά και διαφορετικά αντικείμενα που 

χειρίζονται.  

• Οι τραγικές ελλείψεις σε εξοπλισμό, σε μέσα, αυτοκίνητα, τεχνικό και 

μηχανολογικό εξοπλισμό, droneς και άλλα σύγχρονα «εργαλεία»  και υλικά για 

να μπορούν οι υπηρεσίες να εκτελούν έργα, να αποκαθιστούν βλάβες και να 

παρεμβαίνουν με δικά τους μέσα, χωρίς να περιμένουν πότε θα μπορέσει ένας 

ιδιώτης εργολάβος.  

• Τα ασυντήρητα μηχανήματα που έχουν απομείνει, από τα λίγα που υπήρχαν και 

δεν έχουν «παραχωρηθεί» σε Δήμους. 
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• Τα ανύπαρκτα υπολογιστικά και σχεδιαστικά προγράμματα, η ανύπαρκτη 

πρόσβαση σε κωδικοποιημένη νομοθεσία κλπ. 

• Η σχεδόν ανύπαρκτη νομική κάλυψη και νομική στήριξη στην καθημερινή 

λειτουργία των υπηρεσιών. 

• Το φόρτωμα ποινικών – αστικών ευθυνών, κυρίως μέσα από την αρμοδιότητα 

εποπτείας των δρόμων. Συχνά είναι τα περιστατικά καταδίκης τεχνικών 

υπαλλήλων επειδή η Δικαιοσύνη ψάχνοντας υπαίτιους φορτώνει σε απλούς 

υπαλλήλους όλες τις ελλείψεις, τις παραλείψεις και την υποβάθμιση που έχουν 

υποστεί οι Τεχνικές υπηρεσίες εδώ και πολλά χρόνια.  

Η υποβάθμιση των υπηρεσιών πρέπει να σταματήσει!!! 

Για να σταματήσουν οι αναθέσεις έργων, οι πανάκριβες εργολαβίες, τα έργα που δεν 

προχωράνε, γιατί «σκοτώνονται» μεταξύ τους οι κατασκευαστικές εταιρείες, για να σταματήσουν 

να υπάρχουν ακαθάριστα ρέματα,  δρόμοι και υποδομές με προβλήματα κ.α. Να σταματήσει 

δηλαδή η σχεδιασμένη υποβάθμιση των Τεχνικών υπηρεσιών που χρησιμοποιούνται για να 

μοιράζονται τεράστια ποσά σε επιχειρηματίες, με δυσανάλογα αποτελέσματα. 

Για να μπορούν να γίνονται τα έργα που χρειάζεται ο λαός, αντιπλημμυρικά συντηρημένοι 

δρόμοι, συντήρηση υποδομών, ασφαλή και καλοχτισμένα σχολεία και ένα σωρό άλλες σύγχρονες 

υπηρεσίες που θα έπρεπε να φροντίζουν οι Περιφέρειες να υπάρχουν.      

 

Απαιτούμε τα παρακάτω, που τα περισσότερα αφορούν το σύνολο των υπηρεσιών, το 

σύνολο των υπαλλήλων κι όχι μόνο τις Τεχνικές και την πολιτική προστασία, μιας και 

το ίδιο συμβαίνει πχ στις Οικονομικές υπηρεσίες με την γνωστή υποστελέχωση, τις 

αναθέσεις σε ιδιωτικές – αναπτυξιακές εταιρείες της σύνταξης του προϋπολογισμού 

του κάθε φορέα, του διπλογραφικού συστήματος, της στήριξης Τμημάτων -Δ/νσεων 

τους κλπ : 

• Άμεση στελέχωση με μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, όλων των ειδικοτήτων 

επιστημονικού, τεχνικού και βοηθητικού. 

• Εξοπλισμό των υπηρεσιών με όλα τα απαραίτητα ηλεκτρονικά μέσα και σύγχρονο τεχνικό 

και μηχανολογικό εξοπλισμό για όλες τις αναγκαίες εργασίες. Χορήγηση υπολογιστικών και 

σχεδιαστικών προγραμμάτων, πρόσβαση σε κωδικοποιημένη νομοθεσία. 

• Πλήρη νομική κάλυψη και νομική στήριξη στην καθημερινή λειτουργία των υπηρεσιών. 

• Κάλυψη όλων των απαραίτητων αποζημιώσεων. 

• Να σταματήσουν τώρα οι αναθέσεις έργων.  

 

Υγεία, Υγεία & Ασφάλεια, ΜΑΠ κλπ 

 

Κρίσιμο ζήτημα με την τραγική κατάσταση που έχει το δημόσιο σύστημα υγείας παραμένει η 

υπεράσπιση της Υγείας και της ζωής όλου του λαού. Οι ελλείψεις σε προσωπικό και μέσα, σε όλα 

τα δημόσια νοσοκομεία, η σχεδόν ανύπαρκτη πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας σε όλες τις πόλεις 

είναι πολύ μεγάλη. Οι καταγγελίες από τα συνδικαλιστικά όργανα των νοσοκομειακών (ΟΕΝΓΕ, 

ΠΟΕΔΗΝ) μας αφορούν όλους. 
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Είναι άμεση ανάγκη να δυναμώσει ο αγώνας για αποκλειστικά δημόσιο και δωρεάν σύστημα 

Υγείας, για προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, για αναβάθμιση μέσων και υποδομών. Με οδηγό τις 

τεράστιες σύγχρονες δυνατότητες της επιστήμης να δυναμώνει και η πάλη για ουσιαστική 

πρόληψη, για ενίσχυση της ΠΦΥ, κόντρα στη λογική των «παροχών» που είναι ελάχιστες, για 

λίγους και για πολύ λίγο.  

Μπορούμε και πρέπει να μετέχουμε σε πρωτοβουλίες της ΟΕΝΓΕ, των τοπικών Ενώσεων Γιατρών 

και των Συλλόγων εργαζομένων των Νοσοκομείων που θα αναδεικνύουν αυτό το ζήτημα και θα 

οργανώνουν την διεκδίκηση με  άλλα σωματεία και τοπικούς φορείς.  

Ταυτόχρονα η υγεία και η ασφάλεια στους χώρους δουλειάς και η χορήγηση των απαραίτητων 

ΜΑΠ παραμένει στη προσοχή μας. 

Στις περισσότερες Περιφέρειες έχει μπει μια σειρά στα βασικά… 

Μένει πολύς δρόμος για να μπορούμε να πούμε ότι έχει ενταχθεί το ζήτημα της υγείας και 

ασφάλειας στο ύψος των αναγκών.  

Όσον αφορά την αποτίμηση των ΜΑΠ, έχει προχωρήσει σε πολλές Περιφέρειες.  

Αποφασίσαμε να παρέμβουμε στο έγγραφο του υπουργείου Οικονομικών, που δίνει 

αρνητική απάντηση σε ερώτηση για το αν είναι δυνατή η καταβολή σε χρήμα των μέσων 

ατομικής προστασίας στους εργαζόμενους των ΟΤΑ για τα έτη 2019 και 2020. 

Μέτρα θωράκισης των διαδικασιών των θεωρητικών εξετάσεων των υποψηφίων 

οδηγών. 

Ως Ομοσπονδία έχουμε επανειλημμένα απαιτήσει ουσιαστικά μέτρα θωράκισης των διαδικασιών 

των θεωρητικών εξετάσεων των υποψηφίων οδηγών, γιατί δεν ανεχόμαστε την στοχοποίηση, 

την συνέχιση ενός αναχρονιστικού και διάτρητου πλαισίου, που αφήνει αθωράκιστες τις 

υπηρεσίες και απροστάτευτους τους υπαλλήλους που επιτελούν αυτό το καθήκον. 

Κυβέρνηση και Περιφερειάρχες πανηγυρίζουν για την εγκατάσταση του εξοπλισμού, που 

προβλέπεται από το άρθρο 8 του ν. 4850/2021, όπου βέβαια αυτός εγκαταστάθηκε, μετά από 

συνεχείς παρατάσεις. 

Μόνο που ο εξοπλισμός αυτός είναι τόσο λίγος… που δεν λύνει επί της ουσίας τα ζητήματα, δεν 

προστατεύει τους υπαλλήλους. 

Απαιτούμε: 

Να ληφθούν ουσιαστικά μέτρα για την ομαλή και αδιάβλητη διενέργεια των θεωρητικών 

εξετάσεων υποψηφίων οδηγών και οδηγών σε όλες τις Δ/νσεις Μεταφορών & Επικοινωνιών των 

Περιφερειών, προχωρώντας σε νομοθετική ρύθμιση εγκατάστασης και χρήσης των λεγόμενων 

jammers και κάθε άλλου πρόσθετου τεχνικού εξοπλισμού σε αίθουσες εξετάσεων πλήρως 

εξοπλισμένων. 

Εκσυγχρονισμός του πλαισίου διενέργειες των πρακτικών εξετάσεων με «πάρκα εξετάσεων» κλπ. 

 

Ενημέρωση για την συνάντηση με Περιφερειακή Αρχή Ηπείρου. 
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Θεωρούμε πως η διαδικασία, που έγινε στα Γιάννενα από το ΔΣ της Ομοσπονδίας πρέπει να 

αποτελεί μπούσουλα για τις παρεμβάσεις μας, παρά την καθυστέρηση (είχε αποφασιστεί πολύ 

νωρίτερα) και τις απουσίες που υπήρξαν.  

Στην Περιφέρεια Ηπείρου οι συνάδελφοι αντιμετώπιζαν… συγκεκριμένα ζητήματα : 

• Καθυστέρηση της εφαρμογής της Ειδικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας σε όλη 

την Περιφέρεια Ηπείρου. 

• Μη χορήγηση των ΜΑΠ (Μέσα Ατομικής Προστασίας και Γάλα) σε όλους τους 

δικαιούχους. 

• Το γεγονός ότι η Περιφέρεια Ηπείρου δεν έχει προχωρήσει καμία διαδικασία για την 

επιλογή για τις θέσεις ευθύνης (αίτημα προς το ΥΠΕΣ για προκήρυξη Γενικών 

Δ/ντών) με αποτέλεσμα να συνεχίζονται οι αναθέσεις εδώ και χρόνια. 

Αυτά συζητήθηκαν αρχικά σε σύσκεψη με τους εκπροσώπους των Δ.Σ. των πρωτοβάθμιων 

Συλλόγων των Π.Ε. Ιωαννίνων, Πρέβεζας και Άρτας και τέθηκαν μαζί με άλλα (υποστελέχωση, 

αυθαίρετες μετακινήσεις, αυταρχισμός από τη Διοίκηση, κλπ) στην Περιφερειακή Αρχή 

Ιωαννίνων, στην συνάντηση που ακολούθησε με τον αντιπεριφερειάρχη Ιωαννίνων κ. Σιαράβα 

Κων/νο, ο οποίος δεσμεύτηκε ότι θα προχωρήσει σε συνεννόηση με τους Δ/ντές στην εφαρμογή 

της ΕΣΣΕ, στην κατάθεση αιτήματος στο ΥΠΕΣ για την προκήρυξη των θέσεων ευθύνης 

(διαδικασία βέβαια που μέχρι 31/12/2023 είναι παγωμένη) και τις διαδικασίες  χορήγησης ΜΑΠ 

και αποτίμησης σε χρήμα για το διάστημα μη χορήγησής τους στους δικαιούχους. 

 

Αξιολόγηση-Στοχοθεσία 

 

Τον Ιούλιο με το υπ’ αριθμ. «73.23-ΟΣΥΑΠΕ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ «ΑΠΕΡΓΙΑ-

ΑΠΟΧΗ» ΑΠΟ ΤΗΝ ΣΤΟΧΟΘΕΣΙΑ-ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 2023» ενημερώσαμε για ζητήματα, που αφορούν 

την «απεργία-αποχή» από την «στοχοθεσία-αξιολόγηση» έτους 2023. 

Γράφαμε τότε ότι μόλις εκδοθεί η εγκύκλιος για το Β΄στάδιο στοχοθεσίας-αξιολόγησης 2023 θα 

υλοποιηθεί η πρόσφατη απόφαση του Δ.Σ. της ΟΣΥΑΠΕ για : 

• προκήρυξη νέας «απεργίας-αποχής»  από την στοχοθεσία-αξιολόγηση, εάν και εφ’ 

όσον δεν υφίσταται σχετική προκήρυξη από την ΑΔΕΔΥ 

• την κατάθεση κείμενου δήλωσης αντίθεσης με την στοχοθεσία-αξιολόγηση, σε 

περίπτωση που ξαναπροσφύγει το ΥΠΕΣ και βγει και πάλι παράνομη η «απεργία-

αποχή», οπότε και δεν θα υπάρχει συνδικαλιστική απεργιακή «κάλυψη». 

Οι διαδικασίες δεν προχώρησαν και έχουμε μείνει με τις νέες δηλώσεις της υπουργού ότι θα 

τροποποιηθεί ο νόμος και θα εισαχθεί διαδικασία με την οποία θα αξιολογούν τις υπηρεσίες και 

τους υπαλλήλους κα οι πολίτες!!! 

Όπως καταλαβαίνουμε η κυβέρνηση συνεχίζει την προσπάθεια να φορτώνει τις ελλείψεις, τις 

παραλείψεις, το αντιλαϊκό της πλαίσιο στους υπαλλήλους… 

Εμείς δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι η μαζικότητα σε κάθε δράση είναι αυτή που «δένει τα χέρια» 

οποιουδήποτε για να προχωρήσει σε απειλές ή και να τις υλοποιήσει. Η μαζική αντίδραση εξάλλου 

είναι αυτή που ανατρέπει νόμους, αλλάζει τα πράγματα. Θυμίζουμε την μαζική αντίδραση στην 
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προηγούμενη αξιολόγηση Μητσοτάκη, στην τιμωρητική διάταξη Γεροβασίλη κλπ, που τις 

καταργήσαμε. 

Είμαστε αντίθετοι στον νόμο 4940/2022 για την Στοχοθεσία – Αξιολόγηση, που προωθούνται 

– μονιμοποιούνται οι χαμηλοί μισθοί, τα ατομικά μισθολόγια, ο ανταγωνισμός και η 

ανθρωποφαγία, η μεταφορά στους εργαζόμενους όλων των ευθυνών, παρά την τεράστια 

υποστελέχωση και τις ελλείψεις σε μέσα και εξοπλισμό. Είμαστε αντίθετοι στην αντιδραστική 

αξιολόγηση, που δεν έχει καμία σχέση  με την απαίτησή μας για υπηρεσίες σύγχρονες και 

ποιοτικές,   που θα καλύπτουν τις ανάγκες του λαού. 

Είμαστε σε ετοιμότητα, συσπειρωμένοι σε σωματεία και ομοσπονδία.  

 

Εργαλειοποίηση από ΥΠΕΣ και Περιφερειακές Αρχές των συναδέλφων μέσω των 

εκλογικών συνεργείων. 

 

Για άλλη μια φορά και φέτος, σε όλες τις εκλογικές αναμετρήσεις δόθηκε η δυνατότητα 

από το ΥΠΕΣ στους Περιφερειάρχες να εργαλειοποιούν την εκλογική αποζημίωση. 

Και φέτος οι ΚΥΑ που αναφέρονται στη συγκρότηση  ειδικών εκλογικών συνεργείων, εκδόθηκαν 

ελάχιστες μέρες πριν τις εκλογές χωρίς να συμπεριληφθούν αιτήματα που είχαμε καταθέσει στο 

ΥΠΕΣ, ΕΝΠΕ κλπ. 

Θέση της Ομοσπονδίας παραμένει η με δίκαιο τρόπο κατανομή και χορήγηση της 

εκλογικής αποζημίωσης σε όλους τους υπαλλήλους των Περιφερειών, αφαιρώντας από τις 

Περιφερειακές Αρχές την δυνατότητα να το αξιοποιούν ως εργαλείο χειραγώγησης, δίνοντας το 

σε όσους αυτές επιλέγουν. 

Επιμένουμε να ζητάμε να τροποποιηθεί το πλαίσιο χορήγησης της αποζημίωσης συμμετοχής 

στα εκλογικά συνεργεία, που συγκροτούνται από τον εκάστοτε Περιφερειάρχη κατ’ 

εξουσιοδότηση της ΚΥΑ των υπουργών Εσωτερικών και Οικονομικών, που εκδίδεται πριν την 

διενέργεια εκλογών, στην κατεύθυνση συγκρότησης των εκλογικών συνεργείων κάθε φορά με 

όλους τους υπαλλήλους χωρίς  διακρίσεις (με αποκλεισμό των μετακλητών, συμβούλων κλπ), 

κατανέμοντας σε δύο διακριτές κατηγορίες, που θα αποζημιώνονται για κάθε εκλογική διαδικασία 

(προπαρασκευή, διεξαγωγή, μετάδοση κλπ). 

1. Η συγκρότηση των εκλογικών συνεργείων να γίνεται με όλους τους υπαλλήλους χωρίς  

διακρίσεις (με αποκλεισμό των μετακλητών, συμβούλων κλπ), κατανέμοντας σε δύο διακριτές 

κατηγορίες:  

 

• η μια με όλους τους υπαλλήλους που ανήκουν σε οργανικές μονάδες, που έχουν exofficio 

την αρμοδιότητα αυτή αναγνωρίζοντας την ιδιαίτερη ευθύνη που έχουν λόγω της 

συγκεκριμένης υπηρεσιακής τους ιδιότητας (όπως συμβαίνει και στο Υπουργείο 

Εσωτερικών) και  

• η άλλη με όλους τους υπόλοιπους υπαλλήλους που λειτουργούν βοηθητικά σε όλη την 

εκλογική διαδικασία. 

2. Να εκδίδεται ταυτόχρονα με την προκήρυξη των εκλογών η εκάστοτε ΚΥΑ όπου με ξεκάθαρο 

τρόπο, ώστε να μην επιδέχεται παρερμηνείες και αμφισβητήσεις να ορίζονται τα παραπάνω 
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(οι οργανικές μονάδες και οι υπάλληλοι που έχουν την ευθύνη των εκλογικών διαδικασιών, 

λαμβάνοντας υπόψη ότι δεν μπορεί να αντιστοιχούν πάνω από 10 κάλπες ανά υπάλληλο, με 

ιδιαίτερη μνεία για τις ιδιαίτερες συνθήκες των νησιωτικών περιοχών  (να προβλέπεται η 

συμμετοχή των εργαζομένων στις έδρες των Περιφερειακών Ενοτήτων που διαθέτουν δομή 

Επαρχείου στο εκλογικό συνεργείο), ώστε να καλύπτονται οι ανάγκες και οι συνάδελφοι να 

μην εργάζονται με εξοντωτικούς όρους.) 

                        

Για την Μεταφορά μαθητών και την διεκδίκηση επίλυσης των σοβαρών ζητημάτων 

που υπάρχουν.  

 

Για άλλη μια χρονιά δυο μήνες μετά την έναρξη της σχολικής χρονιάς επαναλαμβάνονται 

τα ίδια σοβαρά προβλήματα με τη μεταφορά μαθητών. Τα σχολεία έχουν ανοίξει, αλλά και πάλι 

όχι για όλους τους μαθητές… 

Σε όλη την Ελλάδα, σε κάθε Περιφερειακή Ενότητα δεκάδες δρομολόγια βγαίνουν και 

ξαναβγαίνουν «άγονα» στους διαγωνισμούς που προκηρύσσονται. Στην Αττική παραμένουν 

άγονα εκατοντάδες δρομολόγια, στα Ιόνια Νησιά 38 από τα 165, στην Κεντρική Μακεδονία 

εκατοντάδες γονείς μαζί με τα παιδιά τους κινητοποιούνται φωνάζοντας «βάλτε Λεωφορεία να 

πάμε στα σχολεία», «ευθύνη κρατική οι μεταφορές, βάλτε λεωφορεία για τους μαθητές», «να 

πάνε στο σχολείο ζητάνε οι μαθητές, δεν είναι πολυτέλεια οι μεταφορές»!!! 

Οι προσπάθειες και η δουλειά των συναδέλφων των αρμόδιων υπηρεσιών, που καλούνται 

εφαρμόζοντας το ισχύον θεσμικό πλαίσιο να σχεδιάσουν χιλιάδες δρομολόγια για τη μεταφορά 

μαθητών των Ειδικών, των Προτύπων, των Πειραματικών, των Καλλιτεχνικών και των «Γενικών» 

Σχολείων σκοντάφτει στις διαθέσεις και τις επιλογές των κάθε είδους ιδιοκτητών πούλμαν, 

λεωφορείων, ταξί κλπ, για το αν θα διαθέσουν τα μέσα μεταφοράς που έχουν, αν θα 

συμφωνήσουν στις προσφερόμενες τιμές και δεν θα κρίνουν ασύμφορα τα δρομολόγια, αν δεν 

παραιτηθούν και δεν αποσύρουν ξαφνικά τα μέσα μεταφοράς που έχουν κλπ. 

Οι συνάδελφοί μας παρότι κάνουν ότι είναι δυνατόν για να μπορέσουν να διαχειριστούν 

έναν τεράστιο όγκο δουλειάς, στο τέλος «λούζονται» ακόμα και την στοχοποίησή τους σαν να 

είναι υπεύθυνοι για την επιλεκτική ανικανότητα του κράτους να λύσει ολοκληρωμένα το ζήτημα, 

που επιλέγει να διαθέτει εκατομμύρια χωρίς αποτέλεσμα, που ένα τόσο σοβαρό ζήτημα το αφήνει 

στις ορέξεις των ιδιωτών ιδιοκτητών μέσων μεταφοράς.  

 

Εξάλλου η άνοδος του τουρισμού, η δυνατότητα των ΚΤΕΛ να λειτουργούν κι ως 

τουριστικά γραφεία ή να διαθέτουν τα λεωφορεία τους στον ΟΑΣΑ κλπ ήταν αυτά που όξυναν τα 

προβλήματα σε συνδυασμό με τις συγχωνεύσεις και τις καταργήσεις τμημάτων στα σχολεία, στο 

πλαίσιο της αντιεκπαιδευτικής πολιτικής. 

Για άλλη μια φορά και φέτος τα προβλήματα και τα αδιέξοδα έφεραν στο προσκήνιο τη 

μοναδική λύση που πρέπει να δοθεί:  

Απόκτηση από τις Περιφέρειες ή από άλλο Δημόσιο Φορέα όλου του αναγκαίου 

στόλου οχημάτων και προσλήψεις οδηγών & συνοδών, ώστε έγκαιρα και 

ολοκληρωμένα να προγραμματίζονται και να πραγματοποιούνται όλα τα δρομολόγια, 

που χρειάζονται για την μεταφορά των μαθητών, που εντάσσονται στο «σύστημα» 
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αυτό, χωρίς τον ασφυκτικό χιλιομετρικό περιορισμό, με ταυτόχρονη ένταξη και χρήση 

του στόλου αυτού σε υπόλοιπες ανάγκες και δράσεις μετακινήσεων (εκδρομές, 

επισκέψεις σε χώρους Πολιτισμού και Άθλησης, άλλα δρομολόγια κλπ.). 

Είναι η μοναδική λύση που μπορεί να αντιμετωπίσει την σκόπιμη ή μη άρνηση των 

ιδιοκτητών των μέσων μεταφοράς στη σύναψη συμβάσεων, τους «άγονους» διαγωνισμούς 

(απροθυμία των οικονομικών φορέων να καταθέσουν προσφορές), τους εκβιασμούς για 

αποκόμιση μεγαλύτερων κερδών (διαπραγμάτευση της τιμής των δρομολογίων με καλύτερους 

φυσικά οικονομικούς όρους μετά επαναπροκήρυξη και εκ νέου «άγονο» διαγωνισμό), τις 

καθυστερήσεις, τις παραιτήσεις πολλών αναδόχων από δρομολόγια ειδικά σε απομακρυσμένες 

περιοχές κ.α.  

Για να πάψει η μεταφορά των μαθητών να επαφίεται στις διαθέσεις των κάθε είδους 

ιδιοκτητών πούλμαν, λεωφορείων, ταξί κλπ. 

Για να σταματήσουν κυβερνήσεις και Περιφερειακές Αρχές να μοιράζουν εκατομμύρια σε 

ιδιώτες (μόνο στην Αττική περισσότερα από 140 εκατομμύρια € για τα σχολικά έτη 2022-2023, 

2023- 2024 & 2024-2025), αποτινάσσοντας την ευθύνη της μεταφοράς μαθητών από πάνω τους. 

Τονίζουμε επίσης ότι θεωρούμε αναποτελεσματικό μπάλωμα, μακριά από τις ανάγκες την 

πρόσφατη νομοθετική ρύθμιση της κυβέρνησης με το άρθρο 51 του ν.5056/2023, σύμφωνα με 

την οποία «Ειδικώς για το διδακτικό έτος 2023-2024 και σε περίπτωση που οι διαδικασίες 

διαγωνισμού ή διαπραγμάτευσης έχουν καταστεί άγονες, οι Ο.Τ.Α. β’ βαθμού δύνανται να 

προβαίνουν στη μίσθωση οχημάτων, συμπεριλαμβανομένης και της δυνατότητας χρηματοδοτικής 

μίσθωσης (leasing). Για τον σκοπό αυτόν προσλαμβάνονται, με απόφαση του αρμοδίου για την 

πρόσληψη οργάνου, οδηγοί που διαθέτουν άδεια οδήγησης της αντίστοιχης επαγγελματικής 

κατηγορίας και συνοδοί με σχέση εργασίας ΙΔΟΧ.».  

Μίσθωση κι όχι αγορά…, μίσθωση μόνο γι’ αυτή τη σχολική χρονιά, συμβασιούχοι οδηγοί 

κλπ!!!! Γιατί δεν μας λένε πόσοι μήνες της σχολικής χρονιάς θα χαθούν μέχρι να γίνουν οι 

διαγωνισμοί και οι διαδικασίες; Γιατί δεν μας λένε τι θα γίνει αν κι αυτοί οι διαγωνισμοί βγουν 

άγονοι; 

Υπενθυμίζουμε ότι η αρμοδιότητα αυτή αποδόθηκε στις Περιφέρειες πριν μερικά χρόνια, 

μετά τα ακόμα πιο τεράστια προβλήματα, που είχαν δημιουργηθεί από την διαχείριση που έκαναν 

οι Δημοτικές Αρχές. 

Ενώνουμε τη φωνή μας με τις Ομοσπονδίες Γονέων, με Ενώσεις και Συλλόγους 

Γονέων Ειδικών, Προτύπων, Πειραματικών, Καλλιτεχνικών Σχολείων και καλούμε σε 

συστράτευση για να διεκδικήσουμε την πρόταση αυτή για απόκτηση από τις 

Περιφέρειες ή από άλλο Δημόσιο Φορέα όλου του αναγκαίου στόλου οχημάτων και 

προσλήψεις μόνιμων οδηγών. 

Επιμέρους πλευρές για την τροποποίηση του νομοθετικού πλαισίου κλπ θα τύχουν 

καλύτερης επεξεργασίας μας. 

 

Διασφάλιση μισθοδοσίας συναδέλφων των Δ/νσεων Λαϊκών Αγορών.  
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 Σε λίγες μέρες συμπληρώνεται ένας χρόνος από την δημιουργία των δύο νέων Νομικών Προσώπων 

Λαϊκών  Αγορών, της Αττικής και της Θεσσαλονίκης και της εκχώρησης των σχετικών αρμοδιοτήτων από 

τις Περιφέρειες Αττικής και Κεντρικής Μακεδονίας με τον ν. 5003/2022. 

 Είναι δε τόσο πετυχημένη η επιλογή αυτή, που ένα χρόνο μετά δεν έχουν προχωρήσει ούτε τα 

διαδικαστικά για να μπορούν να λειτουργήσουν, δεν έχουν προσλάβει κανέναν εργαζόμενο και 

βασίζονται στους συναδέλφους, που έχουν αναγκαστικά αποσπάσει, το ΝΠ της Θεσσαλονίκης δεν έχει 

ούτε χρήματα για να μπορεί να καλύψει τις ανάγκες του κλπ. 

 Και ενώ απομένουν λίγες μέρες μέχρι την τελευταία πληρωμή των συναδέλφων από τις 

Περιφέρειες (27-11-2023) και είναι ορατός ο κίνδυνος οι συνάδελφοι μας στις 13 Δεκέμβρη να 

ΜΕΙΝΟΥΝ ΑΠΛΗΡΩΤΟΙ, η κυβέρνηση δεν προχωρά στις απαραίτητες νομοθετικές ρυθμίσεις για 

να δώσει λύση. 

 Η κυβέρνηση, που νομοθέτησε την υποχρεωτική απόσπαση των υπαλλήλων, χωρίς τη 

θέληση ή την αίτησή τους χωρίς καν να διασφαλίζεται η μισθοδοσία τους για το συνολικό 

διάστημα της δίχρονης αναγκαστικής - υποχρεωτικής απόσπασής τους είναι υπόλογη. Είναι 

υποχρεωμένη να διασφαλίσει την μισθοδοσία τους, να δώσει ΑΜΕΣΑ λύση. 

Απαιτούμε να διασφαλιστεί αμέσως με νομοθετική ρύθμιση η μισθοδοσία, η 

υπερωριακή απασχόληση κλπ όλων των συναδέλφων, με συνέχιση κάλυψής της από 

τις Περιφέρειες. 

Δεν παραιτούμαστε επίσης από την απαίτηση άμεσης επιστροφής των 

αποσπασμένων υπαλλήλων στις υπηρεσίες των Περιφερειών Αττικής και Κεντρικής 

Μακεδονίας αντίστοιχα. 
 

ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ-ΥΠΟΣΤΕΛΕΧΩΣΗ 

Να σημειώσουμε τα εξής: 

Για τις προσλήψεις στο δημόσιο, υπάρχει ο ετήσιος προγραμματισμός που παρουσίασε στο 

υπουργικό συμβούλιο η Κεραμέως.  

Η βάση είναι ο κανόνας μία πρόσληψη για κάθε αποχώρηση, με εφαρμογή συνολικά σε όλο το 

Δημόσιο και όχι ανά κλάδο κι ανώτατο όριο για το 2024, οι 16.521 προσλήψεις. Οι περισσότερες 

θα γίνουν στην Υγεία, ωστόσο κι αυτές θα είναι κάτω από τις ανάγκες. 

Για τους ΟΤΑ θα κινηθούν στα ίδια από όσα έχουν δημοσιευτεί μέχρι τώρα… (2.429 θέσεις θα 

κατανεμηθούν σε λοιπούς φορείς όπως Αποκεντρωμένες Διοικήσεις, ΟΤΑ Α’ και Β’ Βαθμού, 

Ανεξάρτητες Αρχές κλπ…) και ένα κομμάτι των 16.500 προσλήψεων θα καλυφθεί από 

την δεξαμενή επιτυχόντων του πανελλήνιου γραπτού διαγωνισμού του ΑΣΕΠ, που διεξήχθη τον 

περασμένο Μάρτιο.  

Να σημειωθεί ότι από την 13Κ το 35% δεν αποδέχτηκαν διορισμό…λόγω των χαμηλών μισθών 

κλπ, γεγονός που οδηγεί και αυτούς τους μετρημένους διορισμούς σε καθυστέρηση κλπ.  

Καθώς και ότι  με τον γραπτό διαγωνισμό θα οξυνθεί παραπέρα το πρόβλημα των διορισμών και 

της στελέχωσης, δεδομένου ότι δεν καλύπτονται οι θέσεις των επιτυχόντων σε όλους τους 

κλάδους (πχ Επόπτες). 

Όλα τα παραπάνω σημαίνουν ότι θα συνεχίσει η τραγική υποστελέχωση των υπηρεσιών μας, που 

αποτελεί τη βάση για τις ιδιωτικοποιήσεις, τις εκχωρήσεις αρμοδιοτήτων, τους Αναπτυξιακούς 
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Οργανισμούς κλπ. Γι αυτό είναι μονόδρομος η σταθερή απαίτησή μας για στελέχωση και κάλυψη 

των θέσεων με μόνιμο προσωπικό.  

 

Για όλα τα παραπάνω καθώς και την προώθηση του συνολικού διεκδικητικού πλαισίου 

που λήφθηκε στο 9ο Συνέδριο της ΟΣΥΑΠΕ, λήφθηκαν αποφάσεις:  

Καλέσματος σύγκλισης Γενικών Συνελεύσεων των πρωτοβάθμιων Σωματείων, ώστε να 

προχωρήσουμε σε καλύτερη οργάνωση των κινητοποιήσεων.  

Πραγματοποίηση παραστάσεων, συγκεντρώσεων, Στάσεων Εργασίας, απεργιών κλπ. 

Εξουσιοδότηση του Διοικητικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας μας για τον ακριβή 

χρονικό προσδιορισμό. 

Συντονισμός αγωνιστικών δράσεων με Σωματεία και φορείς του δημόσιου και 

ιδιωτικού τομέα για τα ζητήματα των μισθών, της ακρίβειας, για αποκλειστικά 

δημόσιο, σύγχρονο και δωρεάν σύστημα Υγείας, για προσλήψεις μόνιμου 

προσωπικού, για αναβάθμιση μέσων και υποδομών και άλλα ευρύτερα ζητήματα.  

Επίσης επαναβεβαιώνουμε την πρόθεσή μας να οργανώσει η Ομοσπονδία στις 

Περιφέρειες / Περιφερειακές Ενότητες συσκέψεις – συναντήσεις με τους 

πρωτοβάθμιους Συλλόγους, κοινές παρεμβάσεις στα Περιφερειακά Συμβούλια, 

συναντήσεις με υπουργεία και ΕΝΠΕ, θέτοντας τα αιτήματα και το διεκδικητικό 

πλαίσιο της ΟΣΥΑΠΕ. 

Τέλος λήφθηκαν αποφάσεις για τα παρακάτω, που θα βγουν αναλυτικές 

ανακοινώσεις: 

1.Καταγγελίας των ανιστόρητων και επικίνδυνων δηλώσεων του υπουργού Παιδείας Κ. 

Πιερρακάκη με αφορμή τη μεγαλειώδη κινητοποίηση μαθητών, φοιτητών και εκπαιδευτικών στην 

Αθήνα και σε άλλες πόλεις στις 6/11. Ταύτισε τον αγώνα υπέρ του Παλαιστινιακού λαού που 

δολοφονείται από το κράτος-δολοφόνο του Ισραήλ, την ΟΛΜΕ και χιλιάδες εκπαιδευτικούς με 

τον "αντισημιτισμό". Μίλησε για τυφλό φανατισμό και ποδηγέτηση της ελεύθερης σκέψης των 

μαθητών. Έφτασε στο σημείο να δηλώνει ότι ο ρόλος του σχολείου … "δεν είναι να διακρίνει τα 

θύματα της τρομοκρατίας ή ενός πολέμου σε αθώους ή ενόχους"!!! Με τις δηλώσεις του 

προσβάλλει τους χιλιάδες εκπαιδευτικούς και μαθητές, που με τον πολύμορφο αγώνα τους μαζί 

με τον ελληνικό λαό, εδώ και μέρες, εκφράζουν την αλληλεγγύη τους στον Παλαιστινιακό 

λαό. Προσβάλλει τους χιλιάδες εκπαιδευτικούς που εδώ και χρόνια δίνουν μάχη μέσα στις τάξεις, 

σε πολύ δύσκολες συνθήκες, για να αποτρέψουν ρατσιστικές συμπεριφορές και να απομονώνουν 

ιδεολογίες φυλετικού μίσους. 

Καταγγελίας της πρωτοφανούς δίωξης Παλαιστινίου διαδηλωτή στην Αθήνα, επειδή την 

Κυριακή 5 Νοεμβρίου 2023 ύψωσε την σημαία της Παλαιστίνης μαζί με την σημαία της Ελλάδας! 
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Και των επικίνδυνων δρόμων καταστολής και τρομοκρατίας εναντίον συνολικά του εργατικού-

λαϊκού κινήματος  και της φιλειρηνικής, αντι-ιμπεριαλιστικής δράσης. 

2. Να μην φύγουν από την δουλειά στις 31-12-2023 οι συμβασιούχοι κτηνίατροι που εργάζονται 

στις Κτηνιατρικές υπηρεσίες των Περιφερειών με το Πρόγραμμα Οζώδους Δερματίτιδας. 

 

3. Να στηριχθούν οικονομικά, νομικά κλπ οι Τεχνικοί υπάλληλοι, που δίνουν αγώνα για να 

αποδείξουν την αθώωσή τους. Δεν μπορεί να φορτώνονται σε αυτούς ελλείψεις, παραλείψεις 

και γενικά η υποβάθμιση των Τεχνικών Υπηρεσιών για  ζητήματα που σχετίζονται με την 

αρμοδιότητα εποπτείας των δρόμων κ.α. 

 

4. Να καταγγελθεί και να απαιτηθεί η απόσυρση του εγγράφου του Εκτελεστικού Γραμματέα της 

ΠΜΚ, με το οποίο ζητάει «εθελοντές» υπαλλήλους της Περιφέρειας να αναλάβουν με 

«παράλληλα» καθήκοντα θέσεις οδηγού ή συνοδού, για την εκτέλεση της αρμοδιότητας της 

μεταφοράς μαθητών. 

 

5. Να απαιτηθεί με παρέμβαση στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας Θράκης η 

συμμόρφωση του Περιφερειάρχη ΠΚΜ στην απόφασή της, αναφορικά με την διακριτή 

μεταχείρισή του (εξαίρεση από την απόσπαση) τριών υπαλλήλων της Δ/νσης Λαϊκών Αγορών 

Θεσσαλονίκης. 

6. Να γίνει παρέμβαση στον ΕΦΚΑ απαιτώντας την αποτύπωση στις ΑΠΔ των εισφορών για το 

Ταμείο Πρόνοιας Δημοσίων Υπαλλήλων των ΙΔΑΧ υπαλλήλων.  

7. Να βγει ψήφισμα αλληλεγγύης στον εκπαιδευτικό της Δυτικής Θεσσαλονίκης Η. Σ. για την 

παραπομπή του στο Πειθαρχικό Συμβούλιο. 

                                                   Για το Γ.Σ. 

             Ο Πρόεδρος                                                    Ο Γραμματέας 

      Σωτήρης Δοξακίδης                                              Στάθης Λεοντίου 


